

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о работе Кайтукова Георгия Борисовича
по кандидатской диссертации на тему**

**ВОЕННО-ОРГАНИЗАТОРСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО (ВЛАДИКАВКАЗСКОГО) КОМИТЕТА
ОБОРОНЫ (1941-1944 гг.)»,**

**представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история**

Кайтуков Георгий Борисович в 2019 г. поступил в аспирантуру ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный университет им. К.Л. Хетагурова».

За время работы Г.Б. Кайтуков показал себя заинтересованным и ответственным аспирантом, постоянно повышал профессиональную квалификацию, активно работал над текстом диссертационного исследования, изучая источники и литературу, которые были им использованы для написания диссертации по заявленной теме.

Актуальность диссертационного исследования, осуществленного Г.Б. Кайтуковым, очевидна, поскольку в условиях информационной войны, ведущейся коллективным Западом против Российской Федерации, история Великой Отечественной войны подвергается жесткой фальсификации. Диссертация Г.Б. Кайтукова посвящена актуальной проблеме деятельности Орджоникидзевского (Владикавказского) комитета обороны в годы Великой Отечественной войны на территории Северной Осетии.

Высокий уровень подготовки, владение соискателем научными методами позволило обстоятельно использовать современную методологию, что и обеспечило, на наш взгляд, аргументированный авторский подход к исследованию избранной темы.

В процессе работы Г.Б. Кайтуков проявил себя как высококвалифицированный и инициативный специалист, готовый решать самостоятельно задачи научных исследований, способный глубоко осмысливать и тщательно анализировать полученные результаты.

В диссертации предлагается комплексный, междисциплинарный подход к изучению поставленной проблемы. Методология исследования основана на принципах научности, историзма, объективности и системности.

В своем исследовании диссертант авторски подошел к формулированию проблемы. В работе использован массив опубликованных и неопубликованных источников, диссертационная работа основана на большом и оригинальном фактическом материале. В число подвергшихся анализу источников входят как впервые привлеченные из архивов неопубликованные документы, так и разнообразные по происхождению и характеру материалы из сборников документов, периодической печати, нарративных источников.

Квалифицированный анализ достаточно обширного фактографического материала обеспечил высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования, его правильная реакция на замечания научного руководителя и рецензентов работы свидетельствует о взыскательности и высокой требовательности диссертанта к себе и своим трудам.

Диссертационная работа Г.Б. Кайтукова содержит новые научные выводы и обоснования, достоверность которых не вызывает сомнения. Результаты работы опубликованы в научной печати, а также докладывались на научно-практических конференциях.

Структура работы раскрывает проблему, которую автор озвучивает в названии своего исследования. Диссертация Г.Б. Кайтукова включает введение, две главы, заключение и список литературы.

Не вызывает сомнения достоверность выводов, формулируемых Г.Б. Кайтуковым на основе общенаучных и специальных исторических методов. Эффективность исследования обеспечивается надежной фактологической базой, включающей достаточное количество привлеченных оригинальных источников.

Полученные результаты свидетельствуют о том, что диссертант является сформировавшимся и компетентным исследователем, хорошо знающим региональную историю Великой Отечественной войны и применяющим для ее изучения теоретические положения и основные тенденции современных исторических исследований. Диссертационная работа Г.Б. Кайтукова оформлена с соблюдением всех необходимых требований. Библиографический и справочный аппарат исследования убедителен, что свидетельствует о достоверности полученных данных.

Проведенное Г.Б. Кайтуковым исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области истории Великой Отечественной войны.

Все сказанное позволяет нам видеть в исследовании вполне законченный труд, посвященный актуальным проблемам новейшей российской истории. Все этапы исследования выполнялись соискателем самостоятельно.

Диссертация Г.Б. Кайтукова носит законченный характер.

Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет считать, что Кайтуков Г.Б. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Научный руководитель:

кандидат исторических наук, доцент
кафедры российской истории
ФГБОУ ВО «СОГУ»

З.Т. Плиева

12.09.2024

Подпись кандидата исторических наук,
доцента заверяю:

Проректор по научной деятельности
ФГБОУ ВО «СОГУ»

доктор экономических наук, профессор



Т.Ш. Тиникашвили

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет
имени Коста Левановича Хетагурова»

362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина 44-46

Тел. 8(867)333373 (доб.291)

E. mail: za-li@yandex.ru